



## Stupeň nebezpečenstva 1 - Malé



**Tendencia: Zvyšujúce sa lavínové nebezpečenie**  
na Nedeľa 05.01.2025



Vetrom  
previaty sneh



Hranica lesa

Stabilita snehovej pokrývky: **slabá**

Množstvo nebezpečných miest: **ojedinele**

Veľkosť lavín: **malá**



Trvalo slabá  
vrstva



Hranica lesa

Stabilita snehovej pokrývky: **stredná**

Množstvo nebezpečných miest: **ojedinele**

Veľkosť lavín: **malá**

### Pozor na vetrom naviate dosky a vankúše, ktoré sú uložené na tvrdom podklade.

V našich horách platí nad pásmom lesa malé lavínové nebezpečenstvo (1.stupeň), okrem Veľkej Fatry a Lúčanskej časti Malej Fatry, kde nie je žiadne lavínové nebezpečenstvo vzhľadom na nesúvislú snehovú pokrývku. Hlavným lavínovým problémom je vetrom previaty sneh. Nebezpečné sú hlavne záveterné strany hrebeňov, úzke žľaby a miesta pod skalnými stenami. Tu sa môžu nachádzať vetrom ubité dosky a vankúše rôznej tvrdosti, ktoré sú uložené na tvrdom podklade pričom tieto dve vrstvy sú medzi sebou slabo previazané. Tieto miesta v teréne sú pomerne ľahko rozpoznateľné. Druhým lavínovým problémom je trvalo slabá vrstva. Nebezpečné sú preto najmä tienisté orientácie a severné svahy našich pohorí. Hrozia iba malé lavíny na ojedinelých lokalitách, ktoré po uvoľnení predstavujú riziko najmä v kombinácií s terénnymi pascami (trčiace skaly, terénne depresie resp. skalné zrážy).

### Snehová pokrývka

Za posledné dni pribudlo od 5 do 10 cm nového snehu. Ďalších cca 10 cm očakávame v noci z piatka na sobotu. Sneženie je vplyvom silného vetra veľmi nerovnomerne rozložené. Náveterné strany a vrcholy hrebeňov sú sfúkané do tvrdého podkladu miestami až do skál a trávy. Na záveterných stranách je sneh ukladaný do dosiek a vankúšov. Tam kde je intenzita vetra menšia sa nachádza voľný prachový sneh. Najviac nového snehu pripadne na severnej strane Tatier (do 10 cm) avšak miestami ho môže byť nafúkaného viac. Priemerne sa v našich pohorách nachádza od 15 do 30 cm snehu. Súvislá snehová pokrývka sa zväčša nachádza až nad pásmom lesa.

### Tendencia

Vplyvom silného vetra spojeného so snežením sa bude lavínová situácia na našom území mierne zhoršovať.

PK